

新渝报

XIN YU BAO

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《新渝报》编辑部

2025年12月

31

星期三

农历乙巳年十一月十二

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第 881 期 今日 12 版

微信公众号 新闻客户端

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京 12 月 30 日电 2026 年新年戏曲晚会 30 日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院流光溢彩，剧场内暖意融融。19 时 45 分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，全场响起热烈掌声。

弦歌雅乐庆新年，戏韵流芳颂华年。欢快激昂的器乐演奏《皮黄迎新年》拉开晚会的序幕。《京刷新秀联唱》行云流水、少儿节目《春莺出谷》一板一眼，展现了戏曲艺术枝繁叶茂、传承有序的喜人景象。昆曲《江州送酒》选段再现古老剧种的情致雅韵。情景表演《戏曲演到家门前》和楚剧《田耕牛本传》选段各具特色，展示出地方戏曲发展的良好生态和别样韵味。《京剧经典唱段》

中，《空城计》《西施》《赤壁之战》等脍炙人口，彰显国粹艺术的底蕴魅力。现代京剧《红灯记》选段生动刻画英勇抗日的中华儿女形象。武戏《雁荡山》选段以扎实过硬的身法功底，展现京剧武戏的刚健豪迈。大气磅礴的戏歌《国粹流韵》将晚会气氛推向高潮，唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为指引，努力为繁荣文艺事业、建设文化强国作出更大贡献的共同心声。艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会老中青少齐展风采，经典剧目与创新佳作相映生辉，不同剧种百花齐放，呈现了戏曲艺术繁荣发展的勃勃生机，唱响了在新征程上接续奋斗的时代凯歌。

党和国家有关领导同志，有关部门负责同志观看演出。

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

新华社北京 12 月 30 日电 中央农村工作会议 29 日至 30 日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署 2026 年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会议、做好“三农”工作提出明确要求。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对做好“三农”工作作出重要指示。习近平指出，2026 年是“十五

五”开局之年，做好“三农”工作至关重要。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，锚定农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴，推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产，促进良田良种良机良法集成增效，提升农业综合生产能力和质量效益。要提高强农惠农富农政策效能，促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平，促进农民稳定增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施，守牢不发生规模性返贫致贫底线。

会议传达学习了习近平重要指示，讨论了《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化全局和成色，必须加快建设农业强国。要稳定粮油生产，加力实施新一轮千斤粮食能提升行动，推动粮食品种培优和品质提升。加强水利基础设施建设，强化气象监测预报预警，增强农业防灾减灾能力。促进“菜篮子”产业提质增效，提升多元化食物供给能力。加强耕地保护和质量提升，严守耕地红线，分区分类高质量推进高标准农田建设。加强农业关键核心技术攻关和科技成果高效转化应用，因地制宜发展农业新质生产力。

国家主席习近平将发表二〇二六年新年贺词

新华社北京 12 月 30 日电 国家主席习近平将于 31 日晚 7 时通过中央广播电视台总台和互联网，发表二〇二六年新年贺词。中央广播电视台总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、

4K 频道，中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台，中国国际广播电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

国家电投集团水电股份有限公司揭牌 袁家军胡衡华会见刘明胜一行并共同揭牌

□ 重庆日报记者 卢志民

12 月 30 日下午，国家电投集团水电股份有限公司揭牌。市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华会见了国家电投集团党组书记、董事长刘明胜，党组副书记、总经理徐树彪一行并共同揭牌。

国家电投集团副总经理王绍民，市委副书记、常务副市长陈新武，市委常委、秘书长、政法委书记刘尚进参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎刘明胜一行来渝深化合作，感谢国家电投集团在电力保供、清洁能源发展、战略性新兴产业培育等方面给予重庆的大力支持。袁家军说，当前，全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神，深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，聚焦做实“两大定位”，发挥“三个作用”，扎实推动西部大开发、成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设、长江经济带发展等国家重

大战略落地落实，大力促进科技创新和产业创新深度融合，持续提升“33618”现代制造业集群体系整体能级，加快建设新型能源体系，积极推动绿色低碳转型发展，奋力谱写中国式现代化重庆篇章。希望国家电投集团进一步发挥自身优势，在水电项目建设、清洁能源开发利用等领域与重庆深化合作，实现高水平互利共赢，打造中央企业和地方合作标志性成果。

刘明胜感谢重庆市对双方合作的高度重视和有力推进，介绍了企业发展情况。他说，近年来，国家电投集团在渝创新发展力度，持续拓宽合作领域，取得重要成果，进一步坚定了企业深耕重庆的信心。国家电投集团将深入学习贯彻习近平总书记视察重庆

重要讲话重要指示精神，持续深化与重庆在能源、环保、医药等多领域务实合作，为现代化新重庆建设作出更大贡献。

国家电投集团，有关区县和市有关部门负责人参加。

追寻心上的“罗加” 穿越寒冬的力量

新渝报编辑部

时间的刻度转到了 2025 年 12 月 31 日，除了慨叹光阴如流水的无情，一首网络流行歌曲《心中的罗加》霸屏霸榜，在很大程度上代表了人们对一种美好事物的热烈追逐与向往。

“突然天空下起了雨，人海里我见不到了你。心中对你的这份爱，还没来得及告诉你，你是我的罗加，我是多么爱你……”“罗加”是谁？您很熟吗？这是一首情歌吗？如果仅仅这样想，那就有点狭隘了。

“罗加”在藏语里是“宝贝”“心上人”的意思，但这首歌已经超越了地域，成了人们心中对爱与希望的共鸣。这不仅是一段个人情感的记录，更承载了集体的记忆，成了很多人心中温暖而坚定的存在。

屈指算来，我们已经度过了二十一世纪的四分之一，历经在高速发展过程中面临经济结构转型、外部环境恶化、社会矛盾凸显、技术竞争加剧等多重风险挑战。可以说，一切都

在改变，世界在重构重塑。这中间，也包括媒体格局的深刻变革。

当把目光投向地处西南一隅的重庆市大足，踏着与世界同频共振的脚步，与全国 2800 余个县级行政区协同并进，大足媒体、尤其是纸媒的发展历程令人振奋、思考，过去飘着墨香的亲切都变成了美好的回忆。1984 年 8 月 21 日，一张四开四版名为《灵通信息》的小报与读者见面，在那个“交通基本靠走、治安基本靠狗、通讯基本靠吼”的年代，人们满怀热忱地阅读着散发着油墨香味的报纸，这成为了当时干部群众获取信息和文化生活的一个重要渠道。

后来逐渐演变为大足信息报、大足报、大足周刊、大足日报、新渝报，从表现形式的变化，到报道广度与深度的拓展，这份距今已经有 41 年历史的地方报媒，成为了具有浓郁地方特色、见证大足发生翻天覆地变化的重要媒体。

随着社会日新月异的发展，移动互联网、数字化、智能化的破壳而出，抖音、快手、视频号等一批应用应时而生，深刻改变了舆论生态、媒体格局和传播方式。中央提出了媒体深度融合与系统性变革的要求，一批新兴媒体走上了风

险滩。它们的身上，拍打在他的脸上。当下时节正值寒冬，北国已是一片苍茫，百年未有之大变局惊涛拍岸。在新的一年里，我们对事业的追求一如既往，新年有了新思路、新目标、新举措，心中的“罗加”是我们温暖和热爱的事物，我们

在凛冽冬天里的把火。

“你躲着风你在哪座毡房里，你就是我心上的罗加，雨过天晴我一定要找到你……”这份温暖、这份坚定，让我们一起穿越寒冬，迎接春天的扑面而来。

已经陪伴大家三年多的《新渝报》，就这样随着时代的脚步行进在巴渝大地谱写着新篇章，又该

怎样与时代同行，谱写出新的篇章。

渝西水资源配置工程全线通水

胡衡华讲话并宣布通水

工程即将全面发挥效益。希望重庆继续为工程顺利收尾创造良好条件，推动项目更好发挥综合效益、造福渝西人民。水利部将一如既往支持重庆水利事业发展，并宣布通水。

水利部副部长刘冬顺讲话，水利部长江水利委员会主任廖伟出席，中国电建集团董事长丁焰章介绍项目建设情况，副市长郑向东主持。

胡衡华代表重庆市委、市政府，代表袁家军书记，对长期以来关心支持重庆发展的水利部、中国电建等表示感谢。他说，渝西资源配置工程是重庆水利史上规模最大、受益人口最多的民生工程。全

线通水后，将构建起长江、嘉陵江两江互济的资源配置网络，进一步提高渝西地区城乡生活供水、工业供水和农业灌溉保证率，有效解决近千万人口生产生活用水问题，有力推动渝西地区一体化高质量发展。民生为上、治水为要，水利是经济社会发展的重要带动力量。面向“十五”，重庆将统筹推进“五共治”，加快建设现代水网，全面提升水资源配置、水旱灾害防御、河湖生态保护治理能力，持续推动水利事业高质量发展，为现代化新重庆建设注入源源不断的“水动能”。

刘冬顺说，渝西资源配置工程全线通水是重庆贯彻落实党中央、国务院关于加快构建国家水网重大战略决策部署，推动水利高质量发展、保障国家水安全的重要成果，标志着又一项国家水网重大骨干

乡村治理和文明乡风建设水平。

习近平强调，各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重，坚持五级书记抓乡村振兴，奋发进取、真抓实干，努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

会议传达学习了习近平重要指示，讨论了《中共中央、国务院关于锚定农业农村现代化全局和成色，必须加快建设农业强国。要稳定粮油生产，加力实施新一轮千斤粮食能提升行动，推动粮食品种培优和品质提升。加强水利基础设施建设，强化气象监测预报预警，增强农业防灾减灾能力。促进“菜篮子”产业提质增效，提升多元化食物供给能力。加强耕地保护和质量提升，严守耕地红线，分区分类高质量推进高标准农田建设。加强农业关键核心技术攻关和科技成果高效转化应用，因地制宜发展农业新质生产力。

(下转 2 版)

连通调蓄，有效缓解渝西地区缺水形势并优化水源相对单一的供水格局。工程总投资 143.45 亿元，年新增供水量超 10 亿立方米，惠及 11 个区和西部科学城重庆高新区。

通水活动在江津区设主会场，北碚区、九龙坡区、永川区、大足区、合川区设分会场。

玉滩水库在线调节站通水 177 万人受益

徐晓勇报告玉滩水库在线调节站通水准备情况

2022 年 9 月开工建设，历时 18 个月基本完成泵站主体工程。据了解，泵站日供水量 97 万立方米，设计流量为 4.8 立方米/秒，其中双桥水厂方向设计流量 2.1 立方米/秒，石马分水池设计流量 2.7 立方米/秒，可有效保障大足及周边区域约 177 万人民群众的生活生产用水需求。

玉滩水库在线调节站顺利通水，标志着大足区深度融入渝西水资源配置骨干网络，为该片区水资源优化调配提供了关键泵站支撑。

渝西水资源配置工程的建成通水，是深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路及治水重要论述的生动实践，是全面落实党中央、国务院及市委市政府关于水

资源安全保障决策部署的具体行动，更

是紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设和国家战略腹地建设总要求推进的标志性工程。工程总投资 143.45 亿元，通过新建泵站、水库、输水管线及隧洞，构建起覆盖渝西 11 个区及西部科学城重庆高新区的骨干水网，年均供水量可达 10.12 亿立方米，将从根本上破解渝西地区资源性与工程性缺水难题，惠及人口约 1000 万，支撑地区生产总值约 1.4 万亿元。此次全线通水，意味着渝西大地正式告别“缺水之困”，迈入多水源保障、高质量发展阶段。

大足区将以工程通水为契机，持续做好水资源节约、保护与高效利用文章，让这一泓清水更好滋润民生、助力发展，为成渝地区双城经济圈建设贡献更大力量。

玉滩水库在线调节站总投资 2 亿元，于

2022 年 9 月开工建设，历时 18 个月基本完成泵站主体工程。据了解，泵站日供水量 97 万立方米，设计流量为 4.8 立方米/秒，其中双桥水厂方向设计流量 2.1 立方米/秒，石马分水池设计流量 2.7 立方米/秒，可有效保障大足及周边区域约 177 万人民群众的生活生产用水需求。

玉滩水库在线调节站顺利通水，标志着大足区深度融入渝西水资源配置骨干网络，为该片区水资源优化调配提供了关键泵站支撑。

渝西水资源配置工程的建成通水，是深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路及治水重要论述的生动实践，是全面落实党中央、国务院及市委市政府关于水

资源安全保障决策部署的具体行动，更

是紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设和国家战略腹地建设总要求推进的标志性工程。工程总投资 143.45 亿元，通过新建泵站、水库、输水管线及隧洞，构建起覆盖渝西 11 个区及西部科学城重庆高新区的骨干水网，年均供水量可达 10.12 亿立方米，将从根本上破解渝西地区资源性与工程性缺水难题，惠及人口约 1000 万，支撑地区生产总值约 1.4 万亿元。此次全线通水，意味着渝西大地正式告别“缺水之困”，迈入多水源保障、高质量发展阶段。

大足区将以工程通水为契机，持续做好水资源节约、保护与高效利用文章，让这一泓清水更好滋润民生、助力发展，为成渝地区双城经济圈建设贡献更大力量。

(下转 2 版)

毛大春在双桥经开区督导创文和安全生产工作时指出

抓实抓细创文与安全生产工作

筑牢中国式现代化新大足高质量发展根基

涌现。他要求，全区各级各部门要锚定区委三届十一次全会明确的 2026 年文旅发展目标，进一步增强紧迫感，补齐短板，提质增效，奋力交出国际文旅名城建设高分报表，推动国际文旅名城建设提效增效、整体跃升，奋力交出国际文旅名城建设高分报表。

徐晓勇指出，今年以来，各级各部门紧扣“1354”文旅高质量发展体系，加快建设新时代文化旅游强区，国际文旅名城建设取得良好成效，部分重要指标态势向好、文旅产品体系不断健全、宣传营销出新出彩、集团营销有序开展、特色亮点不断

涌现。他要求，全区各级各部门要锚定区委三届十一次全会明确的 2026 年文旅发展目标，进一步增强紧迫感，补齐短板，提质增效，奋力交出国际文旅名城建设高分报表，推动国际文旅名城建设提效增效、整体跃升，奋力交出国际文旅名城建设高分报表。

徐晓勇强调，要迭代升级文旅发展理念，注重市场规律，坚持运营导向，以客为本，打造爆款产品，构建良好生态，树立文旅口碑品牌。要持续提升大足石刻保护研究利用水平，聚焦创建国家文物保护利

用示范区，大力推进川渝石窟寺国家遗址公园建设，加快实施石刻景区综合提升工程，确保核心指标如期实现。要加快“一城三山四园”建设，强力推进特色街区有机更新与业态布局，打造夜间经济集聚区，构建旅游大环线，擦亮文旅品牌，推动片区联动发展。要加快创建龙水湖国家级旅游度假区，健全“生态康养、运动休闲、研学游学”度假产品体系，把龙水湖国家级旅游度假区打造成为成渝中部地区度假胜地。

(下转 2 版)

想，紧紧依靠群众、发动群众，让老百姓真正融入创文、支持创文、共享创文成果。

检查中，毛大春强调，在创文工作中，要聚焦群众关切，针对老百姓反映突出的环境卫生、车辆停放、公共设施维护等问题，建立清单、明确责任、限时整改，并结

合“曝光台”等方式加强监督，推动问题切实解决。要注重工作方法，善于从“小切口”入手，通过整治一片绿地、规范一个楼道、畅通一条通道等具体细微的改变，逐步改善人居环境、提升文明水平，让群众感受到实实在在的变化。

(下转 2 版)

新渝报讯(记者 余佳)12 月 30 日下午，大足区召开国际文旅名城建设推进会。区委书记徐晓勇主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，认真落实市委工作要求，锚定目标、真抓实干，全力推动国际文旅名城建设提效增效、整体跃升，奋力交出国际文旅名城建设高分报表。

区委副书记、区府区长毛大春，区领导雷科、邓茂强、杨桦、尹道勇、叶小龙、詹娜、覃伦富、蒋思维、熊子华出席会议。

会上，区文化旅游委、区委宣传部、大足石刻研究院、区文旅集团、区发展集团、区龙水湖旅游度假区发展中心、棠香街道、国际文旅名城建设督查组作了现场发言，区交通运输委等 12 家单位作书面发言。会议审议了《国际文旅名城建设推进会议制度》《